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Zastupitelstvo městské části Praha 1 se postavilo proti záměru hlavního města vybudovat
nové nízkoprahové adiktologické centrum ve vestibulu metra Můstek u Jungmannova
náměstí. Podle radnice by další zařízení tohoto typu znamenalo další koncentraci
sociálních a bezpečnostních problémů v historickém centru metropole, které už dnes nese
největší zátěž podobných služeb v celé Praze.

Zastupitelstvo městské části Praha 1 na svém jednání 10. března přijalo usnesení, v němž zásadně
nesouhlasí s umístěním nového nízkoprahového adiktologického centra ve vestibulu stanice metra
Můstek. To prosazuje hlavní město Praha. Součástí projednávaných materiálů byla mimo jiné
bezpečnostní studie hodnotící možné dopady zařízení na život v centru města.

Radnice dlouhodobě upozorňuje, že Praha 1 je už dnes místem s nejvyšší koncentrací
adiktologických služeb v metropoli. Na relativně malém území městské části funguje podle
dostupných údajů přibližně 18 různých programů zaměřených na léčbu závislostí, prevenci či terénní
práci.

„Praha 1 není proti pomoci lidem se závislostí. Naopak dlouhodobě podporujeme řadu preventivních
i sociálních programů. Zároveň ale musíme chránit kvalitu života našich obyvatel a návštěvníků.
Další koncentrace těchto služeb v historickém centru není správným řešením,“ říká starostka Prahy
1 Terezie Radoměřská.

Podle vedení městské části je klíčové, aby se adiktologické služby rozvíjely rovnoměrně napříč
Prahou, nikoli především v samotném centru.

„Pokud hlavní město plánuje síť nových center, je potřeba je rozmístit tak, aby se zátěž mezi městské
části spravedlivě rozdělila. Praha 1 už dnes nese výrazně větší díl odpovědnosti než jiné části
metropole,“ doplňuje starostka Radoměřská.

Radnice zároveň připomíná, že se problematice závislostí i bezdomovectví dlouhodobě věnuje.
Každoročně vypisuje dotační programy na protidrogovou prevenci a podporuje terénní sociální práci
i projekty zaměřené na pomoc lidem bez přístřeší. Jen v posledním období městská část investovala
stovky tisíc korun do preventivních a adiktologických projektů a více než 1,4 milionu korun do
programů sociální práce v ulicích.

Praha 1 má navíc zkušenost s provozem nízkoprahových služeb v hustě obydleném centru města z
minulosti. Ty podle radnice opakovaně vedly ke stížnostem místních obyvatel a podnikatelů na
zhoršení veřejného pořádku v okolí zařízení.

„Historické centrum je mimořádně exponovaným místem – žijí tu obyvatelé, působí tisíce podnikatelů
a denně sem přicházejí desetitisíce návštěvníků. Jakékoli rozhodnutí o nových službách musí
zohlednit tuto realitu,“ dodává Josef Ludvíček, předseda bezpečnostní komise městské části Praha 1.

Zastupitelstvo proto pověřilo radu městské části, aby s přijatým stanoviskem seznámila Radu
hlavního města Prahy a zahájila další jednání o řešení, které bude respektovat potřeby celé
metropole i život obyvatel historického centra.
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